

## **Terezy Velehradské „Vliv managementu na vegetaci a druhovou diverzitu cévnatých rostlin a mechorostů na rašelinných loukách na Šumavě“**

Téma předložené bakalářské práce je velmi aktuální a intenzivně studované. V drtivé většině studií se však přihlíží pouze k cévnatým rostlinám či fauně, ale bývá zanedbáván dopad kosení na mechorosty. To autorka zjistila při zpracovávání rešeršní části, která tvoří stěžejní část celé práce. Část praktická byla přidána jako doplněk, který měl studentce pomoci zorientovat se v problematice terénní práce a tuto zkušenost následně využít pro práci magisterskou.

Tereza se do práce pustila s velikým nasazením a pílí. Nelitovala času a trávila celé prázdninové týdny snímkováním ploch na špatně přístupných šumavských lokalitách. Při práci jí nechyběla dostatečná dávka samostatnosti, veškeré problémy však poctivě konzultovala nejen se mnou, ale i s řadou dalších lidí.

V průběhu zpracování bakalářské práce si studentka osvojila determinaci cévnatých rostlin i mechorostů, fytoocenologické snímkování, měření pH apod. Také se přiměřeně zorientovala v problematice vegetačních jednotek rašelinných biotopů a naučila se přemýšlet o procesech, které ve studovaném prostředí probíhají. Největší zkouškou vytrvalosti bylo bezpochyby získávání plánů péče pro všechna navštívená ZCHÚ. Studentka seznámila se všemi jihočeskými institucemi, které by měly vlastnit tyto dokumenty. Díky tomu pochopila, že situace v ochraně přírody není úplně přehledná a (ne)prováděný management ne vždy odpovídá plánům péče. Velmi oceňuji množství prostudované zahraniční literatury při psaní rešerše a pečlivé statistické vyhodnocení dat, která rozhodně neměla charakter bezproblémového modelového příkladu statistických cvičení.

S vlastním sepisováním práce začala autorka včas, avšak kvůli své snaze nic neošidit a vše pojmout dostatečně ze široka se stejně dostala do tradičního nedostatku času, který se projevuje řadou převážně formálních nedostatků. První pracovní verze stála svým charakterem na pomezí mezi románem a učebnicí pro základní školy. Po značném úsilí se podařilo zredukovat rozsáhlý text přibližně na poloviční počet stránek a upravit ho do podoby textu odborného, se kterým jsem relativně spokojena. Domnívám se, že práce splnila cíle a lze ji doporučit k obhajobě.

V Křenovicích, 21. 5. 2010,

  
Táňa Štechová